

## Отзыв об автореферате

диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Логутенковой Ольги Николаевны на тему «Репрезентация фольклорно-языковой картины мира русско-греческих билингвов школьного возраста средствами паремиологии и фразеологии»

Диссертационное исследование О.Н. Логутенковой посвящено изучению особенностей вербализации фрагмента фольклорной картины мира русско-греческих билингвов школьного возраста.

Актуальность проблематики работы определяется, прежде всего, массовым характером распространения явления билингвизма, обусловленного возникновением множества культурно-языковых контактов между этносами в результате глобализации мирового сообщества и связанных с ней иммиграционных процессов, при одновременном стремлении культурно-языковых сообществ, проживающих в условиях двуязычия, сохранить свои ценности.

Новизна исследования обусловлена тем, что в работе впервые предпринята попытка описать и проанализировать экспериментальным путем фрагмент фольклорной картины мира русско-греческих билингвов школьного возраста.

Теоретическая значимость сделанных диссидентом выводов связана с тем, что полученные результаты вносят существенный вклад в психолингвистическую теорию билингвизма. Понятие «билингвизм» рассматривается с принципиально новой стороны – с точки зрения особенностей формирования содержания фразеологической языковой картины мира в сознания естественных билингвов, представленной народной паремиологией и фразеологией.

Практическая ценность полученных Ольгой Николаевной результатов связана с тем, что материал и выводы диссертационной работы могут быть с успехом применены для обучения греческому языку русскоязычных детей и при формировании русско-греческого билингвизма с учетом этнолингвистических факторов.

Личный вклад соискателя ученой степени состоит в сборе и анализе фактологического материала, а также в подготовке и печати 11 публикаций, в том числе 4 публикаций в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, и 1 публикации в зарубежном издании, индексируемом в реферативной базе данных Web of Science.

Текст автореферата диссертации написан в соответствии с нормами научного академического стиля, основное содержание работы изложено ясно и непротиворечиво.

По прочтении текста автореферата возник вопрос уточняющего характера:

На с. 14 АКД описывается первый этап проведенного экспериментального исследования. Чем руководствовался автор при выборе указанных тематических групп («Время» и «Деньги») в качестве основы для проведения данного этапа эксперимента?

Диссертация Логутенковой Ольги Николаевны на тему «Репрезентация фольклорно-языковой картины мира русско-греческих билингвов школьного возраста средствами паремиологии и фразеологии» представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Новые научные результаты, полученные диссидентом, имеют существенное значение для филологии. Выводы и рекомендации обоснованы.

Таким образом, диссертационное исследование Логутенковой Ольги Николаевны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (специальность 10.02.19 – теория языка)  
зав. кафедрой романских языков и прикладной лингвистики ФГАОУ ВО  
«Сибирский федеральный университет», профессор, Колмогорова Анастасия  
Владимировна.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования «Сибирский федеральный университет», 660041, г.  
Красноярск, пр. Свободный, 79/10, Р8-01, тел. 8 (391) 244-86-25.

e-mail: nastiakol@mail.ru

«2» октября 2018 г.

